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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2024  

 
 
Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχαήλ Χρυσοχοΐδη 

Θέμα: «Απροστάτευτοι και εκτεθειμένοι 554 αστυνομικοί που θα 
στελεχώσουν τη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος από την απαράδεκτη και ανεεπίτρεπτη διαρροή 
στοιχείων τους» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Με το Π.Δ. 29/2024 που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Α 88/13.06.2024, συστάθηκε 

η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος, που εδρεύει στην Αττική 

και η τοπική της αρμοδιότητα εκτείνεται σε ολόκληρη της επικράτεια. Στις 

αρμοδιότητές της περιλαμβάνεται:  

α. η εξάρθρωση των εγκληματικών οργανώσεων, εγχώριων ή διασυνοριακών,  

β. η έρευνα σχετικά με τη νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, 

παράλληλα με την έρευνα για τα βασικά αδικήματα,  

γ. η παρακολούθηση της εξέλιξης και των τάσεων των σοβαρών και οργανωμένων 

εγκλημάτων, εγχώριων ή διασυνοριακών, καθώς και η μελέτη των επιστημονικών και 

τεχνικών μεθόδων καταπολέμησής τους,  

δ. η συνεργασία με Αρχές επιβολής του νόμου άλλων χωρών, στο πλαίσιο της 

ανταλλαγής γνώσεων, πληροφοριών και εμπειριών σε θέματα αντιμετώπισης των 

σοβαρών και οργανωμένων εγκλημάτων, μέσω της Διεύθυνσης Διεθνούς 

Αστυνομικής Συνεργασίας/Α.Ε.Α.,  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

308

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/10/2024
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ε. η παροχή τεχνογνωσίας και εκπαίδευσης στο προσωπικό των αρμόδιων 

περιφερειακών αστυνομικών υπηρεσιών για την αποτελεσματικότερη 

καταπολέμηση των σοβαρών και οργανωμένων εγκλημάτων,  

στ. η συνεργασία με άλλες κατά τόπον αρμόδιες υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 

ή άλλες αρχές και υπηρεσίες και ιδίως την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 

(Α.Α.Δ.Ε.), την Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.), την Αρχή Καταπολέμησης της 

Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες και το Σώμα Δίωξης 

Οικονομικού Εγκλήματος (Σ.Δ.Ο.Ε.),  

ζ. η συνεργασία με την EUROPOL, την INTERPOL και με συναρμόδιες αρχές και 

υπηρεσίες της χώρας και άλλων κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τρίτων 

χωρών, στο πλαίσιο ειδικών συμφωνιών, και  

η. η αξιοποίηση πληροφοριών από όλες τις υπηρεσίες με αρμοδιότητα αστυνομίας 

δημόσιας ασφάλειας της χώρας. 

H Δ.Α.Ο.Ε., μετά από έγκριση ή διαταγή του Αρχηγού της Ελληνικής 

Αστυνομίας, δύναται να επιλαμβάνεται της διερεύνησης σοβαρών εγκλημάτων, τα 

οποία, λόγω της βαρύτητας, του τρόπου, των μέσων και των ειδικών συνθηκών 

τέλεσής τους, ενδιαφέρουν ιδιαίτερα την κοινή γνώμη ή είναι δυνατόν να 

επηρεάσουν δυσμενώς το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών ή απαιτούν ιδιαίτερη 

εμπειρία ή εξειδικευμένη γνώση για την αποκάλυψη των δραστών και τη συλλογή 

των απαραίτητων στοιχείων για την παραπομπή τους στη δικαιοσύνη. 

Λόγω της αυταπόδεικτης σπουδαιότητας και της ιδιαιτερότητάς της, όπως 

αυτή, άλλωστε, προκύπτει και από την οργανωτική της διάρθρωση σε 

υποδιευθύνσεις και τμήματα με διακριτές καθύλην αρμοδιότητες,  η υπηρεσία 

“βαπτίστηκε” και ως το “Ελληνικό FBI”, διότι θα καταπολεμάει σοβαρά και 

οργανωμένα εγκλήματα, εγχώρια ή διασυνοριακά, καθώς και  υποθέσεις στις οποίες 

ερευνάται η δράση των μελών εγκληματικής οργάνωσης που εκτείνεται σε ευρύτερες 

περιοχές μίας ή περισσότερων Διευθύνσεων Αστυνομίας στη χώρα μας. 
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Εξυπακούεται, ότι οι αστυνομικοί που εργάζονται σε αυτήν την υπηρεσία– χωρίς 

φυσικά να εξαιρούνται και οι υπόλοιποι αστυνομικοί – θα πρέπει να τυγχάνουν 

ιδιαίτερης προστασίας και φυσικά ανωνυμίας, ώστε να μπορούν να ασκούν τα 

καθήκοντά τους αβίαστα και υπό καθεστώς πλήρους ασφάλειας αυτών των ιδίων και 

των μελών της οικογένειάς τους. 

 Την Τρίτη 15.10.2024 διέρρευσαν τα προσωπικά στοιχεία των 554 

αστυνομικών που θα στελεχώσουν τη συγκεκριμένη υπηρεσία σε ιστοσελίδα στο 

διαδίκτυο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, το ανήκουστο, οι εν δυνάμει εγκληματίες και οι 

ύποπτοι τέλεσης εγκλημάτων να γνωρίζουν ποιοι είναι οι αστυνομικοί που θα τους 

ερευνήσουν. Οι αστυνομικοί και οι οικογένειές τους μπορούν να γίνουν, πλέον, 

εύκολος "στόχος" σε περίπτωση αφενός μεν εκδικητικού ανταποδοτικού χτυπήματος 

ή  άλλης ύποπτης προσέγγισης, αφετέρου στη διαφυγή τους. 

Με δεδομένα τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Πώς διέρρευσαν τα προσωπικά στοιχεία των 554 αστυνομικών που θα 

στελεχώσουν την υπηρεσία της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου 

Εγκλήματος σε όλη της επικράτεια της χώρας μας; 

2. Γιατί δεν υπήρχε πρόβλεψη από την Ελληνική Αστυνομία διαφύλαξης της 

μυστικότητας της λίστας των 554 προσωπικών στοιχείων των αστυνομικών της  

Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος; 

3. Πώς θα προστατευθούν οι 554 αστυνομικοί της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης 

Οργανωμένου Εγκλήματος και οι οικογένειές τους τώρα που διέρρευσαν τα 

προσωπικά τους στοιχεία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 




